

Protokół nr XVII/2012

z obrad sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach z dnia 1 sierpnia 2012r.

Obrady XVII sesji Rady Gminy w Wielkich Oczach VI kadencji otworzył o godz. 8:30 Pan Jerzy Wacnik -Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdzając jednocześnie quorum, uprawniające Radę do podejmowania uchwał.

W posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych (zgodnie z listą obecności zał. nr1). Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli sołtysi (zgodnie z listą obecności zał. nr 2) , Wójt Gminy i Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Zmiany w budżecie Gminy na 2012r.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia gminy Wielkie Oczy w charakterze partnera do projektu „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej” realizowanego na terenie Województwa Podkarpackiego w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013, oś priorytetowaV:
6. Informacja Wójta Gminy z działalności pomiędzy sesjami.
7. Odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie obrad.

ad.2 Na wniosek Wójta Wiceprzewodniczący Rady zaproponował zmiany w porządku obrad. Punkt 4 zmieniono na punkt 7, punkt 4 otrzymał brzmienie punktu 5. Dodatkowo wprowadzono punktu 5 o brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia w latach 2012-2014 do projektu dotyczącego utworzenia przedszkoli w ramach konkursu zamkniętego nr 35/POKL/9.1.1/2012 ogłoszonego przez Wojewódzki Urząd Pracy oraz punkt 6 o brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu systemowego pn. Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych Gminy Wielkie Oczy. Skreślono punkt 9.Odpowiedz na punkt 9(odpowiedzi na wnioski z poprzedniej sesji -19.06.br.) zostanie udzielona na najbliższej sesji.

Ad 3.Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag.

Ad.4 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia gminy Wielkie Oczy do projektu „Trasy rowerowe w Polsce Wschodniej” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Rozwoju Polski Wschodniej przedstawił Wójt Gminy. Wójt poinformował któredy będą przebiegać trasy rowerowe. Wkład własny Gminy to 3 tys. zł. Pytań nie było. Uchwałę podjęto jednogłośnie (12 za). Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.5 Projekt uchwały w sprawie przystąpienia w latach 2012-2014 do projektu dotyczącego utworzenia przedszkoli w ramach konkursu zamkniętego nr 35 POKL/9.1/2012 ogłoszonego przez Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie przedstawił Skarbnik Gminy Pani Słotwińska (zał. nr 4). Poinformowała zebranych ,że w miesiącu marcu została podjęta uchwała o zamiarze przystąpienia do projektu ,

ale ze względu na konieczność jej uściślenia na wniosek Lidera projektu Fundacji WZRASTANIE zaszła konieczność uchylecia wcześniej podjętej uchwały i podjęcie nowej. Zmiana dotyczy tylko wyceny pomieszczeń, które będą zajmowane przez przedszkole. Ponadto Wójt wyjaśnił jakie warunki musi spełnić zatrudniany nauczyciel, wyjaśnił procedurę naboru dzieci do przedszkoli oraz wyjaśnił jakie koszty będzie ponosić Gmina na utrzymanie przedszkoli w kolejnych latach. Radny Kuśmierczak zapytał czy przedszkole będzie funkcjonować od września tego roku. Wójt odpowiedział twierdząco. Poddano pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia w latach 2012-2014 do projektu dotyczącego utworzenia przedszkoli w ramach konkursu nr 35. Uchwałę podjęto jednogłośnie (12 za).

Ad.6 Projekt uchwały w sprawie realizacji projektu systemowego pn."Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III szkół podstawowych gminy Wielkie Oczy przedstawił Skarbnik Gminy(zał. nr 6). W ramach projektu zostaną zakupione do szkół głównie pomoce naukowe. Wójt wyjaśnił, że 100% udziałów to udziały zewnętrzne. Uchwałę podjęto jednogłośnie (12 za).

Ad.7 Zmiany w budżecie Gminy przedstawił Skarbnik Gminy Pani Słotwińska (zał. nr 7). W dyskusji głos zabrał radny Kuśmierczak, który zapytał w której części Łukawca będzie rozbudowywana sieć wodociągowa. Wójt wyjaśnił, że na początku Łukawca (w końcu), koło posesji P. Nogi. Wójt wyjaśnił, że termomodernizacją budynków zostaną objęte obie szkoły i świetlica w Kobylnicy Wołoskiej. Jeżeli świetlica nie spełni wymogów to będą czynione starania o środki z NFOŚ. Radny Pochodaj zapytał kiedy będzie rozpoczęte grodzenie cmentarza z I wojny światowej oraz remizy. Wójt odpowiedział, że w miesiącu wrześniu. Zmiany w budżecie zostały uchwalone jednogłośnie (12 za).

Ad. 8 Następnie Wójt złożył informacje ze swojej działalności pomiędzy sesjami.

- zakup wozu strażackiego i agregatu dla OSP W.Oczy,
- zakończone prace przy budowie chodników i parkingów,
- przetarg na wykonanie drogi Majdan-W.Oczy i Szczebłe (wykonano podkład kamienny i prace stanęły),
- sporządzono wniosek o środki finansowe na usuwanie skutków szkód wyrządzonych przez burze i wiatr,
- złożono wniosek do PEFRON-u o samochód do dowozu dzieci niepełnosprawnych dowożonych z naszej Gminy do szkół specjalnych,
- podpisano wniosek o współpracy Polska- Białoruś – Ukraina,
- uruchomiono procedurę przetargowa na drogi popowodziowe,
- zorganizowano Powiatowe Święto Kombatantów,
- odbyto spotkanie Rady Nadzorczej Spółki działającej przy Urzędzie,
- udział w walnym zebraniu Stowarzyszenia :”Kresowi Sąsiedzi”- wybór nowych władz,
- udział w komisji bezpieczeństwa zajmującej się sprawą wycinki lipy na ul. Zielonej i usytuowaniem parkingu przy szkole w Łukawcu,(parking nie może być budowany po przeciwnej stronie szkoły, gdyż jest to związane z przejściem przez jezdnię, policja nie wyraziła zgody na przedstawioną koncepcję, według policji sprawę rozwiąże zatoka przy placu szkolnym),
- udział w posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP (podsumowanie i plany),

- organizacja „Dni Łukawca”,
- spotkanie w PGE odnośnie rozliczenia stadionu w W. Oczach oraz przebudowy linii na początku Łukawca(w końcu),
- udział w 115 leciu OSP w Wielkich Oczach,
- udział w 80 leciu OSP w Kobylnicy Wołoskiej,
- udział w spotkaniu w Laszkach odnośnie wizyty Francuzów w naszej Gminie w dniu 2 września br.
- udział w posiedzeniu Rady Technicznej w Rzeszowie w sprawie melioracji potoków w W. Oczach i Łukawcu,
- ogłoszono przetarg na budowę dróg,
- udział w Świącie Policji.

W dyskusji głos zabrał radny Pochodaj , który zapytał o meliorację rzeki w Łukawcu. Wójt odpowiedział ,że odbyła się wizualizacja na obydwu rzekach , w Łukawcu nie będzie problemu z prowadzeniem melioracji , natomiast problem tkwi w W.Oczach gdzie są bagna i nie wjedzie żaden sprzęt.

Radny Lechociński zapytał czy można dzieci niepełnosprawne uczące się dowozić do Krowicy Lasowej. Wójt poinformował ,że skontaktuje się z Dyrektorem GZEASz i porozmawia na ten temat.

Ad. 9. Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy , który zaproponował radnym składanie wniosków skomplikowanych , wymagających znajomości terenu na piśmie, co ułatwi załatwienie wniosku.

Następnie głos zabrali:

- Furman Franciszek – udrożnić przepust na Leśnej, zgłosić do PZD naprawę przepustów na drodze powiatowej.
- Jerzy Wacnik – jak przedstawia się sprawa budowy parkingu koło Ośrodka Zdrowia w Wielkich Oczach. Czy można wykonać chociaż zatoczkę?, zapytał dlaczego w uroczystości kombatanckiej nie brał udziału sztandar kombatancki gminy Wielkie Oczy i dlaczego na uroczystość nie zostali zaproszeni kombatancki naszej Gminy (Wójt udzielił wyjaśnień).
- Piotr Jacyk- usunąć lipę koło Kryka, wyciąć zakrzaczenia przy drodze powiatowej, oczyścić drogę z Hrycków w kierunku Skolina.
- Zbigniew Lechociński – interweniować w sprawie wykoszenia poboczy przy drodze powiatowej do Żmijowisk, wyczyścić pobocze z zakrzaczeń koło Kaławaja, ująć do programu unijnego dalszy remont świetlicy w Żmijowiskach.
- Stanisław Antoniów – dołożyć kręgi koło Stefana Fedyka w kierunku Kuchara.
- Pałczyńska Jadwiga – podjąć decyzję w sprawie budynku po szkole w Kobylnicy Wołoskiej.
- Edward Pochodaj – jak wygląda sprawa kanalizacji gminy. Wójt odpowiedział ,że wniosek o pozyskanie środków został złożony w ramach programu Polska – Białoruś – Ukraina.

- Mariusz Janeczko – na jakim etapie jest realizacja programu dot. promocji gminy (Program Operacyjny Rozwój Polski Wschodniej). Wójt wyjaśnił ,że wniosek otrzymał pozytywną ocenę formalną i merytoryczną i w miesiącu wrzeźniu powinien być uruchomiony).- jakie będą jeszcze koszty przygotowania płyty boiska. Wójt odpowiedział ,że będą to tylko koszty nawozów, wody i wsiewki trawy.
- Franciszek Bajan -uzupełnić i utwardzić pobocza przy drodze w kierunku sklepu.
- Janusz Rempoła – czy wykonano dokumentację na budowę oświetlenia ulicznego? Wójt odpowiedział ,że brak jest środków finansowych na ten cel.

Na tym posiedzenie zakończono.

Sesja trwała do godz.10.20

Protokołowała; Halina Kukielka